
Klimaindsigt:
Status for Grøn Trepart

November 2024



Et skridt i den rigtige retning, men på ingen måde historisk og 
med tiltagende problematiseringaf den grønneprofil
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Ved ikke

En historisk aftale der sikrer den grønne omstilling

En aftale der gør for lidt for klima, miljø og den grønne omstilling

Uden den store betydning

Et skridt i den rigtige retning

Med din nuværende viden om aftalen fra den Grønne Trepart, 
hvordan vil du vurdere aftalen?
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Stor og tiltagende tvivl om aftalens evne til at opfylde 70% målet

Danmark har i Klimaloven et mål om, at vi skal reducere vores udledning af CO2 med 70 procent i 2030. For at nå dette 
mål er det nødvendigt, at dansk landbrug reducerer sin udledning af CO2.
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Ja Nej Ved ikke

Tror du, at aftalen vil betyde at Danmark når sit mål om
 at reducere vores udledning af CO2 med 70 procent i 2030?
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Betydelig og tiltagende problematisering af at aftalen gør for lidt
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Gør for lidt for klima og miljø Gør hvad der er behov for Gør for meget for klima og miljø Ved ikke

Med din nuværende viden om aftalen fra den Grønne Trepart, mener du så at aftalen …
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Tiltagende problematisering af at aftalen stiller for få krav
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For få krav til landbruget Tilpas krav til landbruget For mange krav til landbruget Ved ikke

Med din nuværende viden om aftalen fra den Grønne Trepart, mener du så at aftalen …
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Vand, vand, vand…
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Omlægning af landbrugsjord til skov- og naturområder

Sikring af arbejdspladser i landbruget

Opnåelse af klimamålet om CO2 reduktion på 70 procent

Sikring af at landbruget reelt bidrager til den grønne omstilling

At grøn omstilling i landbruget ikke bliver dyrere end højst nødvendigt

Genopretning af biodiversitet

Krav om bedre dyrevelfærd

Forbud mod brug af sprøjtegift og pesticider i landbruget

Genopretning af vandmiljøet i vandløb, fjorde og indre farvande

Sikring af drikkevandets kvalitet

I forbindelse med den grønne omstilling af dansk landbrug eksisterer der forskellige 
prioriteringer og indsatser. Hvilke indsatser mener du er de vigtigste? 
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Ved ikke

Vandmiljøet

Danmark og danskerne

Klimaet

Naturen

Landbruget

Politikerne

Hvem oplever du er den største vinder ved den Grønne Trepart?
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Politikerneog landbrugetopleves i tiltagende grad
som aftalens vindere
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Forbrugerne, staten og skatteyderne betaler regningen
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Ved ikke

Landbruget

Staten og skatteyderne

Forbrugerne

Hvem kommer til at betale den største del af regningen for den Grønne Trepart?
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Base: 2.503 landsrepræsentative interview 18 år + / primo november 2024 / alle tal i %
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Der skal slækkes på krav til udledning af kvælstof i 6 fjorde, der er ramt af iltsvind

Det er rimeligt, at det koster 400.000 kr. at sikre ét enkelt job i landbruget, hvis
den laveste CO2-afgift indføres

Danmark skal sælge 4 mio. tons CO2-kvoter til udlandet – som så kan udlede 
mere CO2 – for at finansiere omstillingen af landbruget

Danmark skal rykke vores opfyldelse af EU-kravet om godt vandmiljø fra 2027 og
længere ud i fremtiden til 2030

Det er rimeligt at skatteyderne skal betale 42 mia. for at omlægge dansk landbrug

Det er rimeligt at landbruget skal betale mindre for deres udledning af CO2 end
andre erhverv i Danmark

Indsatsen for at omlægge dansk landbrug skal ske gennem frivillige ordninger og
der skal stilles så få krav til landbruget som muligt

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? 

Enig Hverken eller Uenig Ved ikke

Stærke holdningertil udvalgte elementer eller
konsekvenseraf aftalen
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Landbrug & Fødevarer Danmarks Naturfredningsforening Begge lige tilfredse Ingen kan være tilfredse

Hvem mener du kan være mest tilfredse med aftalen?

Landbrug& Fødevarer kan være mere tilfredsemed aftalen
end DanmarksNaturfredningsforening
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De skal være med De skal trække sig ud Ved ikke

Mener du det er rigtigt, at Danmarks Naturfredningsforening vælger at være en del af 
aftalen eller burde de trække sig fra aftalen?

Flest vil have at DanmarksNaturfredningsforeningskal blive i
aftalen, mens hver tredje mener de skal trække sig
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Undersøgelsens metode

• Dataindsamlingen er gennemført af Norstat Danmark

• Der er i alt gennemført 2.503 interview blandt et landsrepræsentativt udsnit af befolkningen i alderen 
18 år eller derover

• Dataindsamlingen er gennemført online i uge 44 og 45, 2024

• Til brug for undersøgelsen blev der udtaget en stratificeret stikprøve med udgangspunkt i den på 
landsplan kendte fordeling på kriterierne køn, alder og region

• Resultaterne er efterfølgende vejet så de afspejler den på landsplan kendte fordeling af befolkningen 
18 år + på kriterierne køn, alder og region

• Den maksimale statistiske usikkerhed er på totalen (2.503 interview) +/- 2,0 procentpoint

• Resultaterne må citeres med kildeangivelse: “Foreningen Klimaindsigt, november 2024”.
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Om Foreningen Klimaindsigt
Foreningen Klimaindsigt er en almennyttig forening, der har 
til formål at fremme viden og indsigter om befolkningens 
holdninger, adfærd og relation til klima og den grønne 
omstilling. 

Gennem indsamling, analyse og publicering af data fra 
befolkningsundersøgelser søger foreningen at understøtte 
den offentlige debat om klima og grøn omstilling. 
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